

VISOKIM UČILIŠTIMA, 15. ožujak 2020.

Poštovani,

ovim putem pozivamo sva visoka učilišta koja imaju nastavne materijale koje smatraju korisnim za studente (snimana predavanja, webinare, radionice, tutoriale, prezentacije ili bilo koji drugi oblik nastavnog materijala) da ih učine otvorenim odnosno objave na mrežnim stanicama visokog učilišta i omoguće neograničeni pristup svima.

U ovoj situaciji važno je da pokažemo solidarnost i podržimo otvoreni pristup digitalnim obrazovnim sadržajima uz CC licencu.

Svjesni smo da se predavanja i rad sa studentima na visokim učilištima ne mogu u potpunosti zamijeniti online oblicima nastave. Ipak, digitalni sadržaji i učenje na daljinu predstavljaju snažan alat koji nam može omogućiti održivost i kontinuitet u ovoj izvanrednoj situaciji. Isto tako, besplatno i otvoreno učenje nije novi koncept i već se godinama koristi u visokoobrazovnim ustanovama diljem svijeta, doprinoseći ugledu i utjecaju pojedinih visokih učilišta. Otvoreni obrazovni sadržaji ne samo da motiviraju studente da uče ili ponove sadržaj, već i motivira buduće studente da upišu određeno visoko učilište. Dodatno, otvoreni obrazovni sadržaji uvelike doprinose vidljivosti i promociji znanosti i obrazovanja, te napretku društva u cjelini.

U sadašnjoj situaciji, kada se nastava ne može odvijati na visokim učilištima na svima nama je odgovornost da obrazovanje nastavimo i učinimo dostupnim studentima. Svjesni smo također i situacije da su pojedina visoka učilišta pripremljenija i imaju brojne sadržaje koje odmah mogu učiniti dostupnima svima pa stoga upravo na to apeliramo, kako bi i studenti koji možda nemaju priliku na svojim visokim učilištima sličnog područja pratiti predavanja, ista mogu pratiti na drugim visokim učilištima (što nikako ne znači da će ishodi učenja biti zadovoljeni već isto može biti samo dodatna pomoć studentima).

Ovo Ministarstvo i Srce Vam stoje na raspolaganju u slučaju potrebe za savjetima, dodatnim prostorom ili sustavima za pohranjivanje materijala. Također, ako smatrate da je korisno možete nam poslati kontakt osobe s kojima ćemo na razini ustanove moći komunicirati vezano uz pitanja otvorenih digitalnih sadržaja u visokom obrazovanju, a molimo Vas da nas i obavijestite o lokaciji (mrežnoj adresi) na kojoj ste omogućili otvoreni pristup nastavnim materijalima.

Za objavu obrazovnih sadržaja u otvorenom pristupu može se koristiti i sustav digitalnih akademskih arhiva i repozitorija Dabar u Srcu (<https://dabar.srce.hr/>), a tim Centra za e-učenje može pomoći i dati savjete onima koji za on-line nastavu koriste sustav Merlin u Srcu.

Zaključno, otvoreni smo za sve prijedloge i nove ideje kako što jednostavnije i učinkovitije prebroditi ovaj period i povećati dostupnost visokoškolskih nastavnih materijala svim studentima u Hrvatskoj. Sve prijedloge možete poslati na [visokoobrazovanje@mzo.hr](mailto:visokoobrazovanje@mzo.hr) a mi ćemo ih redovito objavljivati i učiniti dostupnim svima u sustavu.